
Referat fra den ordinære generalforsamling 2003 
Søndag den 9. marts 2003 

 
Ad 1: Valg af dirigent og referent  
Formanden bød velkommen og foreslog Anders Andersen som dirigent samt Niels Kofoed som referent. -De blev begge valgt. 
 
Dirigenten takkede for valget og konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt indvarslet, idet indkaldelsen var udsendt ca. en måned 
tidligere. Han konstaterede desuden, at 24 af klubbens 65 medlemmer var tilstede. 
 
Ad 2: Bestyrelsens beretning 
Formanden meddelte, at bestyrelsen havde besluttet, at hver enkelt bestyrelsesmedlem, ville redegøre for "sine" aktiviteter, og at han 
selv ville afslutte beretningen. I øvrigt er opgaverne vedrørende vedligeholdelse mv. delt mellem næstformanden, der står for klubhuset, 
og havnefogeden, der tager sig af det udendørs. 
 
Havnefogedens beretning 
Havnefogeden oplyste, at forårets "arbejdsweekend" var forløbet godt. Der var stort fremmøde, og det var lykkedes at bygge 2½ bro. 
Der var ligeledes godt fremmøde ved årets sidste "arbejdsdag", hvor en væsentlig del af klubhuset var blevet malet. De øvrige 
arbejdsdage havde ikke fungeret lige så godt. Erfaringerne havde vist, at en stram planlægning og styring - herunder telefonisk kontakt 
til medlemmerne en uges tid inden - er nødvendig for et godt resultat. Disse erfaringer vil derfor blive brugt fremover, ligesom der er 
truffet en særlig aftale med de medlemmer, der slet ikke havde deltaget i årets arbejdsdage. 
 
Havnefogeden bemærkede, at der i løbet af året var kommet fjedre/kødben på stort set alle fortøjninger (de skal som minimum være på 
fortøjningerne til pælene). 
 
I 2003 er følgende punkter planlagt: 

• at slæbestederne skal udbedres med betonelementer, når vejret tillader det. 

• at ny kran skal etableres i marts april. 

• at bådpladserne nummereres (skabeloner er indkøbt). 

• at resten af huset males. 

• at der kommer lys i indsejlingen (et udestående fra sidste år). 

• at sydmolen repareres, så den ikke vælter (der vil her blive indhentet professionel assistance). 

Redegørelsen blev debatteret. Under debatten blev bl.a. fremført følgende: 

• Medlemmerne bør tages med på råd omkring havneanlæg, så der også tages hensyn til de mindre både og skabes et mindre 
fersk miljø. Havnefogeden kunne hertil oplyse, at vestbroen netop var udformet af et havneudvalg, hvor kun en enkelt fra 
bestyrelsen havde været med. 

• Det blev indskærpet, at kranen etableres i så god tid, at bådene kan komme i vandet inden standerhejsning. 

• Ingen både må komme i vandet uden, at der foreligger en ansvarsforsikring - et forhold, som faktisk blev kontrolleret sidste år 
og også vil blive det i år. Det blev tilkendegivet, at en familieforsikring ikke er tilstrækkelig for kølbåde.  

• Der opfordres til, at eventuelle skadevoldere melder sig ved påsejling i havnen. 

• Havnefogeden afsluttede debatten med en oplysning om, at der med referatet fra generalforsamlingen vil blive udsendt en 
opfordring til overfor klubben at ajourføre adresser mv. Dette sammen med nummerering af bådpladserne gør det muligt at 
finde ud af, hvis båd, man har beskadiget. 

Næstformandens beretning 
Om klubhuset 
På grund af rørledningernes placering under huset og en defekt termostat var rørene frosset. Heldigvis kun med ringe skade. til følge - 
rust i ventiler mv. 
Køleskab, komfur og opvaskemaskine er udskiftet. Brugerne blev opfordret til at sætte brugt bestik og service i opvaskemaskinen og at 
betale for øl - 5 kr. pr. stk. 
 
Der har været indbrud i klubhuset - det er specielt gået ud over startpistolerne, selvom de har været anbragt i våbenskab. Der etableres 
kraftige sensor-styrede projektører ved huset, og startpistolerne bliver fremover opbevaret privat. 
Det overvejes at afslibe gulvet - eller eventuelt lægge nyt. 
Det er planlagt at etablere en almindelig dør på terrassesiden. 
 
Om kapsejladserne 
Sejlerskolen i foråret virkede ikke. 
Kun "Tordenskjolds soldater" har deltaget under torsdagskapsejladserne. Medlemmerne opfordres derfor til at deltage - eventuelt som 
gast. Dem er der altid mangel på, og man lærer mest under kapsejladser. 
Også under lørdag-søndagssejladserne har fremmødet være ringe. 
 
Sejladskalender for 2003 udsendes med referatet. 
En ekstra bøje planlægges udlagt mellem bøjerne nr. 7 og 8.  
 
Sekretærens beretning fra Juniorafdelingen 



Junior afdelingen havde en meget aktiv og vellykket sæson med opstart den 1. maj 2002. Allerede den første dag var alle 14 både 
besat, hvilket holdt hele sæsonen. En mindre venteliste undervejs var desværre ikke til at undgå. 
 
Klubben mønstrede tre trænere og en aktiv forældregruppe, som bistod med det praktiske bl.a. ved de planlagte aktiviteter, og dem var 
der en del af: 

1. Kæntringsøvelse i Auderød svømmehal sammen med Frederiksværk sejlklub. 

2. Besøg fra en anden sejlklub. Sejlklubben Esrum Sø besøgte os med deres joller. Vejret var godt, og vi afsluttede foran 
klubhuset, hvor vi grillede og hyggede os. (Det gjorde vi nu flere gange i løbet af året). 

3. Weekend tur på søen. Alle sejlede ud men kun få kom tilbage. Dvs. det blæste op, da vi var på den anden side af søen. De to 
joller, der vovede tilbageturen med ledsagerbåd, kæntrede, hvorefter vi besluttede at slæbe alle optimistjoller tilbage med 
motorbåden, men det var jo også en oplevelse. Teltene blev slået op ved klubhuset, hvor vi hyggede os sammen til næste dag. 

4. Besøg hos en anden klub. Vi var inviteret til stævne på Esrum Sø. Det var en flot finale på sæsonen, at se en håndfuld af vores 
sejlere debuterer ved en kapsejlads. Trods hårde odds og meget frisk vind lykkedes det at få en båd helskindet over mål linien. 
Det var flot. 

1. Vi holdt dampen oppe samtlige onsdage fra 1. maj til 2. oktober uden afbrydelse, godt hjulpet af det gode sejlervejr og 
engagerede sejlere og trænere. En del renoveringsarbejde blev udført på jollerne, men endnu meget forestår i den kommende 
sæson. 

Nå ja, så var der jo lige en aktivitet mere. Vores supertræner Lise manifesterede sin kærlighed i Strø Kirke i august. Sejlklubben 
overraskede med en espalier ved udgangen. Men som det jo ofte går i den slags projekter, er der nu planlagt stabelafløbning omkring 
juli, for en kommende sejler (Tillykke). Vi kan derfor ikke påregne at trække så hårdt på Lise i den kommende sæson. 
så hvis nogle engagerede, entusiastiske medlemmer har lyst til at levere en stabil og pligtopfyldende service, er vi meget interesseret.  
 
Formandens beretning. 
Formanden har deltaget i alle møder i Helsinge Idrætsunion. Som I hørte sidste år, var der ikke penge til sejlklubben i år 2002, men til 
det sidste møde i år, var der overskud, da enkelte klubber ikke havde brugt deres tildelte pengebeløb. Dette resulterede i, at sejlklubben 
fik bevilget 38.500 kr. i 2002 budgettet til nye slæbesteder. 
 
I dette regnskabsår har sejlklubben søgt om penge til ny optimistbro og renovering af bådkran. Der var imidlertid kun penge til 
bådkranen, pris ca. 23.000 kr., så planerne om den nye optimistbro må udskydes på ubestemt tid. 
 
Helsinge Folkeoplysning havde indkaldt til Idrætskonference i september, der dog måtte aflyse pga. manglende deltagelse. Den lå en 
lørdag, hvor folk havde svært at afse tid til dette arrangement. Kommunen vil prøve igen den 13. marts fra kl. 18-22, og formanden har 
meldt sin ankomst. 
 
Grundejerforeningen i Ramløse fik arrangeret et møde mellem kommunen og sejlklubben for at få en dialog i gang omkring beskæring 
af træer ved bådpladsen, således at beboere med potentiel udsigt over Arresøen kan få et bedre udsyn. Sejlklubben er positivt indstillet 
overfor planer omkring bådpladsen, men Amtet har lavet en plejeplan for arealet bag sejlklubben og har holdt sejlklubben samt 
Flyvergården uden for, da disse ikke hører ind under fredningen. Sejlklubben har stillet kommunen forslag om at leje grunden, som 
benyttes til bådopbevaring om vinteren, således at det evt. kunne blive tinglyst, at grunden må benyttes til dette formål. Dette forslag har 
sejlklubben valgt for at komme evt. grundejere i forkøbet, således at disse ikke kan tvinge sejlklubben til at finde andre muligheder for 
opbevaring af både i vinterhalvåret. 
 
Sundkredsen har i 2002 holdt lav profil. De havde dog indkaldt til kredsdag i november måned, men den måtte aflyses pga. manglende 
deltagelse - Arresø Sejlklub havde meldt to til dette arrangement. I januar måned, 2003, holdt Sundkredsen generalforsamling, hvor den 
manglende deltagelse i kredsdagen samt evt. årsager hertil blev diskuteret. Det medførte, at Sundkredsen blev enige om at arrangere 
kredsdagen samtidigt med generalforsamlingen, for at medlemmerne bedre kan afse tid til dette arrangement. 
 
Et af Arresø Sejlklubs vinterarrangementer var et foredrag om Arresøens historie, hvor vi inviterede to foredragsholdere til at fortælle om 
Arresøen. Begge accepterede, men i sidste øjeblik måtte den ene foredragsholder melde fra pga. sygdom og dette lod A.O.K. Nielsen 
alene om selve foredraget. 
Igennem længere tid har sejlklubben levet et anonymt liv i Ramløse, og for at gøre borgerne i Ramløse mere bekendt med sejlklubben 
og dens smukke omgivelser, valgte bestyrelse at åbne dørene for alle interesserede til dette arrangement. -Dette blev således 
bekendtgjort igennem en mindre artikel i Ramløse Guiden, som senere skulle vise sig at være en klog beslutning, idet der deltog flere 
gæster end medlemmer. På baggrund af den succes har bestyrelse tænkt sig at lave lignende arrangementer i den kommende tid, for at 
gøre folk mere opmærksomme på livet i, omkring og på Danmarks største sø, Arresøen. 
 
Formanden afsluttede sin beretning med at omtale den megen isbådsejlads, der med udgangspunkt fra havnen havde været på søen 
fra før jul og indtil for ganske nylig. I den forbindelse nævnte han også, at isbådklubben - på samme vis som lystfiskerne - havde tilmeldt 
sig sejlklubben. 
 
Efter formandens beretning åbnede dirigenten for spørgsmål og kommentarer, der i det væsentligste drejede sig om følgende temaer: 

• Trærydning: Der var flere synspunkter herom, herunder om en beskæring skulle være i 2, 3 eller flere meters højde, om 
bådene måtte være synlige for grundejerne eller ikke. Det blev endvidere fastslået, at grunden, hvor bådene vinteropbevares, 
slet ikke tilhører sejlklubben. Bestyrelsens strategi er derfor, at der først ryddes op på pladsen, derefter søger man at få det 
juridiske på plads (evt. ved en tinglyst lejeaftale) og derefter kan man beskære, på en hensynsfuld måde overfor grundejerne. 
Det forventes i øvrigt, at amt/kommune iværksætter en høringsrunde, hvor også sejlklubben for mulighed for at komme med 
sine tilkendegivelser. 

• Fester: Hovedessensen af drøftelserne var, at der fremover pga. et lille fremmøde til de traditionelle fester i stedet bør satses 
på alternativer som fx grill-arrangementer. Gerne spontant afholdt - evt. med indkaldelse via klubbens hjemmeside. Michael 
Olufsen tilbød at levere en pattegris til et grill-arrangement. 



• Der blev ikke afholdt Skt. Hans bål sidste år (stormvejr). Formanden håber, at det sker i år, og han kunne i den forbindelse 
oplyse, at det er tanken, at de opstablede planker anvendes til afgrænsning af parkeringsplads mv. 

• Isbådsejlads: Sæsonen havde været endog meget god i år, og der havde været stor interesse for sejladsen . En lokal TV-
station havde således produceret en længere film derom, som bestyrelsen ville prøve at skaffe. Desværre blev der ikke ryddet 
ordentligt op, hvilket bestyrelsen ville påtale overfor isbådklubben. Jørn Hovgaard oplyste, at en af hans isbåde havde været 
stillet til rådighed for klubbens medlemmer, men at ingen havde benyttet sig deraf. 

• Kørevejen: Forespurgt derom oplyste formanden, at kommunen var anmodet om at lægge slagger/knuste sten på kørevejen, 
da den var meget blød. Kommunen overvejer. 

Efter drøftelsen kunne dirigenten konstatere at bestyrelsens beretning var godkendt. 
 
Ad 3: Regnskab og budget 
Årsregnskab 2002 og budget 2003 blev omdelt på mødet. 
Kassereren gennemgik regnskabet, det er godkendt af revisorerne uden særlig anmærkning, og budgettet, der bl.a. er baseret på 
følgende takster for 2003: 
 

 Pris 2003 Pris 2002 

Kontingent, seniorer (over 25 år) kr. 650,00 kr. 800,00 

Kontingent, ungdom (18-25 år) kr. 500,00 - 

Kontingent, juniorer (under 18 år) kr. 300,00 kr. 200,00 

Kontingent, familie kr. 850,00 kr. 900,00 

Kontingent, passive medlemmer kr. 200,00 kr. 200,00 

Vand/landplads kr. 1.000,00 kr. 800,00 

Jolleplads på land kr. 500,00 kr. 487,50 

Jolleplads på land med gyldig vandplads kr. 200,00 kr. 187,50 

Optimistjolle kr. 200,00 kr. 100,00 

Indskud, ungdom, senior og familie kr. 200,00 kr. 50,00 

Indskud, optimist kr. 0,00 kr. 50,00 

Indskud, vandplads kr. 1.000,00 kr. 1.000,00 

Leje af optimistjolle efter et år (dertil påregnes forsikring) kr. 200,00 kr. 200,00 
 
Kasereren oplyste bl.a., at der ikke skal betales moms, at de foreslåede satser skal ses i sammenhæng, og at de er i underkanten af, 
hvad andre klubber (fx Furesø) tager. 
 
De foreslåede satser gav anledning til en del debat - specielt at kontingentet for juniorer stiger, mens det isoleret set falder for seniorer. 
Begrundelsen herfor er dels, de relativt høje udgifter, der er forbundet med junior-arbejdet (herunder udgifter til opbevaring af grejet), 
dels at udgifterne for de voksne med de foreslåede takster i højere grad bliver overvæltet fra kontingentet til pladslejen. 
 
Carsten - støttet af Lise - tilkendegav, at de principielt ikke er modstandere af stigningen, men at disse bør modsvares af forslag fra 
bestyrelsen til forbedringer. 
 
Bestyrelsen erkendte, at et opbevaringshus var et udestående fra sidste år, og lovede, at såfremt juniorafdelingen fremkommer med 
forslag til forbedringer og budget herfor vil man se velvilligt herpå. Man vil desuden se lempeligt på situationer, hvor en optimistbruger i 
årets løb køber sin egen jolle (fx ved halvårskontingent), og i fortolkningen af 2-årsreglen. 
 
Årsregnskab og budget blev enstemmigt vedtaget. 
 
Ad 4: Indkomne forslag 
Med indkaldelsen var der udsendt følgende forslag til vedtægtsændring, stillet af bestyrelsen den 25. januar 2003: 
§ 4, stk. 7. 
"Både, som ikke er på vandet senest første juli, kan for ejers regning flyttes til et af havnefogeden særligt udpeget område for både, der 
er under klargøring" 
 
Formanden redegjorde for forslaget, der har sammenhæng med den tidligere på generalforsamlingen drøftede problemstilling omkring 
træfældning. 
 
Under debatten blev det bl.a. fremført, at der var urimeligt, at det kunne koste en ekstra vognmand. Det blev endvidere fremført, at 
flytning af en båd, der var ved at blive klargjort, aktualiserede behovet for etablering af el (og vand) på pladsen. 
 
Havnefogeden oplyste hertil, at pladsen tilhører kommunen, og at spørgsmålet om etablering af el og vand hænger sammen med 
problemstillingen om træfældning. Han gjorde endvidere opmærksom på, at klubben har en transportabel byggepladstavle, og at en 
flytning ikke nødvendigvis vil ske til det fjerneste hjørne. 
 
Dirigenten optog forslaget til afstemning. Forslaget blev vedtaget - en stemte imod, alle øvrige stemte for. 
 



Ad 5: Valg 
Valg af tre bestyrelsesmedlemmer (næstformand, kasserer og sekretæren) 
Næstformanden (John Bukdahl) og kassereren (Niels Olsson) erklærede sig villige til genvalg. 
Sekretæren (Carsten Schrøter) ønskede ikke genvalg, men fortsætter gerne med juniorarbejdet. 
Anders Andersen var villig til valg. 
 
John Bukdahl, Niels Olsson og Anders Andersen blev valgt. 
 
Valg af to suppleanter 
De nuværende suppleanter (Jørn Halleby og Arne Lykke) erklærede sig villige til genvalg. -Der var ikke yderligere kandidater. 
 
Jørn Halleby og Arne Lykke blev valgt. 
 
Valg af to revisorer 
De nuværende revisorer (Torben Wetche og Tuula Anderson), der ikke var tilstede, havde overfor bestyrelsen erklæret sig villig til 
genvalg. Torben Wetche havde desuden oplyst, at han var på vej ud af klubben. 
Jørn Hovgaard var villig til valg. 
 
Tuula Anderson og Jørn Hovgaard blev valgt. 
 
Valg af miljøkonsulent 
Den nuværende miljøkonsulent (Jørgen Haufort), der ikke var tilstede, havde overfor bestyrelsen erklæret sig villig til genvalg. 
Der var ikke yderligere kandidater. -Jørgen Haufort blev valgt. 
 
Ad 6: Eventuelt 
Spørgsmålet om anvendelse af motor blev rejst. Der er muligvis lempelse på vej med hensyn til anvendelse af el-motor. 
Formanden oplyste, at mulighederne undersøges hos skovridderen/fredningsmyndighederne. 
 
Udbygning af den eksisterende terrassen blev foreslået. De blev endvidere foreslået at etablere en træterrasse på plænen nedenfor 
klubhuset. Endelig var der forslag om at lukke terrassen af med et glasparti og etablere en skille væg i klubhuset. 
Formanden oplyste hertil, at bestyrelsen overvejer at gennemføre en udbygning af terrassen. 
 
Det blev anbefalet, at de "værste" sten i søen afmærkes. Bestyrelsen overvejer anbefalingen. 
 
Yderligere spørgsmål blev ikke rejst, og dirigenten erklærede generalforsamlingen for afsluttet. 

 

Dirigent (Anders Andersen) Referent (Niels Kofoed) 

Efter generalforsamlingen har formanden haft kontakt med skovridderen angående brug af motor på 
Arresøen, og den endelige afgørelse vil tidligst falde en gang efter sommeren, da denne skal til høring ved 
de forskellige offentligte enstanser. 


